
LE ZERO DELAI EN OPHTALMOLOGIE EST UNE QUESTION 
DE VOLONTÉ POLITIQUE ! 

#zerodelai #ophtalmologie  @snof_org www.snof.org

SIGNEZ LA PÉTITION SUR  WWW.ZERODELAI.FR

Contacts presse : Jérôme Poirié – 0158650043 – jpoirie@hopscotch.fr

LA PRIORITÉ POUR RÉSORBER LES DÉLAIS ? FORMER PLUS D’OPHTALMOLOGISTES !

PODIUM DES SOLUTIONS PLÉBISCITÉES PAR LES FRANÇAIS 
POUR RÉSORBER CE DÉLAI :

Actuellement il faut 
PLUS DE 100 JOURS 

pour obtenir un RDV chez 
l’ophtalmologiste.

100
JOURS

Débloquer le "numerus clausus" pour les postes d'ophtalmologie ouverts 
aux étudiants en médecine afin de compenser les départs en retraite (43%)1

Mettre en place une meilleure gestion des rendez-vous, avec des créneaux 
réservés aux cas prioritaires (22%)2

Développer le "travail aidé", ce travail en équipe déjà en place dans de 
nombreux cabinets médicaux où certains examens sont délégués à un 
orthoptiste sous la supervision de l'ophtalmologiste (14%)

3
Imposer une "carte médicale", c'est-à-dire forcer les nouveaux 
ophtalmologistes à s'installer dans les zones désertifiées (13%)4

Diminuer la part de la consultation remboursée par la sécurité sociale, pour éviter les 
"consultations de confort" (6%)5

Repousser l'âge de départ à la retraite des ophtalmologistes (2%)6

LA FORMATION EN FACULTÉ DE MÉDECINE : UN PASSAGE OBLIGÉ POUR GARANTIR LA QUALITÉ DES SOINS

 REFUSERAIENT QU’UNE PERSONNE 
N’AYANT PAS ÉTÉ FORMÉE EN FACULTÉ 
DE MÉDECINE PUISSE EFFECTUER UN 

BILAN OCULAIRE ET LEUR PRESCRIRE 
DES LUNETTES en dehors du cabinet de 

l’ophtalmologiste

 trouveraient 
INACCEPTABLE QUE DES 

OPTICIENS PUISSENT 
RÉDIGER DES 

ORDONNANCES

Français
sur10 7

Français
sur3 2

APPROUVENT LE RECOURS  AUX 
ÉQUIPES PARAMÉDICALES  

effectuant les examens avant la 
consultation chez l’ophtalmologiste

sont FAVORABLES À LA PRISE EN 
CHARGE PAR UN MEMBRE DE L’ÉQUIPE 
MÉDICALE DE L’OPHTALMOLOGISTE au 

sein de son cabinet, pour un simple suivi 
entre deux examens  

LES FRANÇAIS PLÉBISCITENT LA COOPÉRATION OPHTALMOLOGISTES-ORTHOPTISTES

Français
sur4 3 Français

sur10 8

L’OPHTALMOLOGISTE EST RECONNU COMME LE « GARDIEN » DE LA FILIÈRE VISUELLE

considèrent que L’OPHTALMOLOGISTE 
EST LE PLUS COMPÉTENT POUR 

DÉPISTER D’ÉVENTUELS 
PROBLÈMES AUX YEUX face à d’autres 

professions (orthoptiste, opticien, 
médecin généraliste…)

Français
sur10 9

&
portent uniquement 

DES LUNETTES 

70%

principalement des
LENTILLES DE CONTACT

7%

LES FRANÇAIS SONT DE PLUS EN PLUS CONCERNÉS PAR LES PROBLÈMES DE VUE

des Français qui ont
ENTRE 45 ET 54 ANS 

portent un dispositif de correction optique

des Français qui ont
PLUS DE 55 ANS

87% 94%

ont UNE CORRECTION 
OCULAIRE

Plus de Une proportion qui 
AUGMENTE AVEC 

L’ÂGE

Français
sur4 3

L’ACCÈS AUX SOINS OCULAIRES, UN SUJET CLÉ À L’HEURE DES PRÉSIDENTIELLES

souhaitent que LES CANDIDATS À LA 
PRÉSIDENTIELLE S’ENGAGENT SUR LA 
QUESTION DES DÉLAIS en ophtalmologie

Français
sur10 6

LES FRANÇAIS
ET LEUR SANTÉ OCULAIRE
À L’HEURE DES ÉLECTIONS
PRÉSIDENTIELLES

http://www.snof.org/
http://www.snof.org/
https://twitter.com/snof_org
https://www.change.org/p/les-candidats-%C3%A0-la-pr%C3%A9sidentielle-2017-z%C3%A9ro-d%C3%A9lai-chez-l-ophtalmologiste-en-2022-c-est-possible

